



学校家庭教育现场研讨会在荣成召开

为更好地落实山东省《家庭教育指导课程指南》精神,进一步探索学校开展家庭教育新方法,分享家庭教育优秀课例,12月18日,威海市学校家庭教育现场研讨会在荣成市召开。

研讨活动分两个部分进行,上午在主会场府新小学进行。威海市教研中心吕主任对各市区近两年的家庭教育工作进行了全面

而深入的总结,并对今后家庭教育工作的开展提出了切实有效的建议。各市区分别从区域层面、学校层面、教师层面进行了广泛而深入的交流,介绍了各自在家庭教育方面的成功经验和做法。

下午的经验交流、家庭教育指导公开课展示及现场观摩活动分别在市府新小学、蜆江中学进行。蜆江中学、府新小学分别进行

了学校层面的经验交流,家庭教育讲师团成员府新小学李小燕、蜆江中学孙金秋老师分别进行了一节公开课的展示,充分展现了家庭教育工作所取得的成绩。

近几年来,荣成市家庭教育工作得到了进一步的发展,通过开办四大家长讲堂,培养三级讲师队伍,整合两条实施途径,培育一个专题特色,全面构建了家庭

教育“4321”工作机制,以市级家庭教育指导中心和各中小学家长学校为依托,全面开展家庭教育工作,进一步提升了全市中小学学生家长的家庭教育理念,在建设和谐健康社会中发挥了重要作用。

2020年10月,荣成市教体局“新时代·新父母家庭教育公益大讲堂”被评为山东省终身学习品

牌项目;11月,在山东省553个家校共育“1+20”工作坊评选中,“姜大鹏工作室”排名第一,获山东省教科院优秀工作坊称号;12月,姜大鹏、一中周红、实验中学梁英红三名家庭教育讲师入选山东省教育厅家庭教育宣讲团专家团队,家庭教育各方面工作都取得了长足的进步。

(李晓彤)

府新小学开展冬季疫情防控教育

近日,荣成市府新小学开展了冬季疫情防控主题教育活动。

会上,校长通报了最新疫情情况,分析了冬季学校疫情防控和传染病防控工作形势,作了全面部署。她强调要重点抓好师生晨午检,校园重点部位消毒、通风等常态化措施。

各班召开防疫主题班会。班主任利用多媒体课件等向同学们介绍了当前全球新冠疫情的最新形势,按照今年一月份的疫情要求做好各方面部署与教育,并且严格落实洗手、口罩、一米线、不聚堆等要求,发热学生必须携带“核酸检测阴性证明”才能允许返校。班

主任通过讲解、学生分享等多种方式,进一步强调了校园冬季疫情防控的相关工作。

此次防疫主题活动的开展,师生们进一步提升了防控意识,掌握了冬季疫情防控的基本操作,理性防疫,从心开始,从你我做起。

(王妮 孙建芳)

全国课程专家韩立芬来荣成指导

12月18日,在荣成市教体局的统一安排下,石岛实验小学再次迎来全国课程专家韩立芬主任入校指导。

上午,韩主任与学校领导就学校品牌建设的推进情况进行简短交流。韩主任充分肯定了项目启动学校以来品牌建设成绩,指出经过一年半的实践与探索,学校海韵教育已初具成效,接下来思考的重点

是如何将海韵教育的理念主张贯彻在学校工作的各个层面。下午,“小航船”特色品牌课程活动案例撰写专题研讨准时举行。品牌建设领导小组和35名参与案例编写的老师现场参与。研讨中,韩主任还巧用案例,以实践生成的方式,让老师现场体验活动案例与PBL项目学习的转化,在实操中领悟了二者的联系与区别,

实现了理论联系实践、实战练兵的效果。

为期一天的跟进指导,对于所有参加者来说都是一次成长盛宴,韩主任给大家带来的不仅是理论和方法的指导,更是一次深度的项目体验学习。一个个问题抛出来,思维不断被激活,在讨论、反思、分享中,老师们一步步走进教育教学变革的广阔天地。

(毕英俊)

全员培训促进课堂高效

荣成三中新校区教学班信息化教学设备将全面升级,采用86英寸希沃大屏与智慧黑板、变轨黑板、记易黑板相结合的方式,高端前沿的希沃易课堂、常态化录播系统、希沃高清视频展台及功能齐全的电子班牌全方位助力师生互动,为高效智慧课堂注入新

的活力。近日,学校聘请希沃讲师为老师们进行为期3天的全员培训。

培训会上,讲师深入浅出,生动形象地介绍了希沃大屏在学科教学中的使用技巧;主要从如何利用希沃白板制作课件、课堂活动应用、利用手机辅助教学这三大方面着

手,重点介绍了导入课件、添加动画、图片文字的转换、课堂活动应用、对视频文件的处理、放大镜、思维导图的应用、PPT小工具等内容。培训老师结合各学科的实际教学出发,详细解读案例,让在座的老师们茅塞顿开。

(李丽萍)

三十二中邀请专家进行校本课程培训

近日,荣成三十二中邀请上海市课程专家韩立芬主任进行校本课程培训。培训中,韩主任首先引领大家提高对校本课程开发对学校发展意义的认识,接着,结合具体案例,分析其在意义开掘、学情分析、调查方法、学习目标等

方面存在的问题和不足,引导大家结合学生核心素养标准、办学特色,如何进行补充完善。此环节中,韩主任深入到各个小组,和大家面对面答疑解惑,并亲自动手进行示范引领,使大家得到很大启发教益。

此轮校本课程开发,注重与学校办学特色的有机融合,注重紧扣学生核心素养,开发出的5大类26门课程,将进一步完善该校的三级课程体系,办学水平将得到进一步提升。

(于新莲 肖红清)

暖心食堂故事汇 (十一)

全村人共建暖心食堂

南卧龙村暖心食堂于今年5月底建成,6月20日正式投入运营,在建设初期村民们在党支部书记宋水素的带领下,通过微信群积极宣传发动,引导广大爱心人士、爱心企业踊跃参与到暖心食堂的建设当中,并把每天的捐款情况在村民群中进行公示,迅速激发了广大村民和在外

工作人员的捐款热潮。自开始发动以来,南卧龙村已接收200多人捐款捐物4万多元。多的捐款2000元,少的捐2颗白菜、一个南瓜,甚至还有很多五保户参与了捐款,捐款当中的暖心故事不断上演。宋水素说:“暖心食堂就是我们村党支部服务群众的暖心窗口,就是志愿者、爱心企业

奉献爱心的广阔舞台,就是老人的精神家园。我们一定要把这个好事坚持做好、运营好。”人和镇通过暖心服务精准化、开办形式社会化、激励形式多样化等方式,引入信用机制,紧扣群众需求,真正做到了人心凝聚,风暖大地。

(刘曦)

简讯

2020年12月18日,五年级四班家委会家长吕子涵妈妈走进班级,给班级学生开展了一场“走进西藏”演说活动。

大美西藏是片神奇的土地,但是距离我们还是很遥远,子涵妈妈带领孩子们从献哈达、磕长头、炫彩的壁画三个方面图文并茂地向孩子们介绍了西藏的这些不同风俗。一张张生动的西藏美景仿佛把孩子带入其中,活动最后子涵妈妈还带给每一位孩子西藏的牦牛肉干,孩子在品尝地道的藏牛肉干的同时也了解到我们祖国地大物博、山河壮美。此次家委会活动让孩子们增强了热爱祖国的情怀。

(魏晓丽)

近日,府新小学向全体师生发起光盘行动·拒绝浪费的倡议。由此拉开“光盘行动”的序幕。校长在学校工作例会上向全体教师发起动员,随后由学校大队辅导员在升旗仪式上宣读了“文明就餐,光盘行动”的倡议书。学校通过定期检查的方式检查各班级文明就餐活动情况并及时通报,发挥典型示范作用,并评选全校“光盘班级”和“节约小达人”,进行表彰,将“光盘行动”活动引向深入。

通过此次光盘行动,引导学生文明就餐,倡导节约意识,让更多的同学养成自觉节约粮食的好习惯。让节约、节俭的精神更加深入同学们的心中,更好的弘扬中华民族“节约、朴素”的传统美德。

(王妮 孙建芳)

2020年12月,靖海完小利用周末时间,开展“劳动最光荣”的主题教育活动。同学们从力所能及的家务小事做起,拿起工具,擦窗拖地、刷洗碗筷,整理被子、衣柜,收拾书桌,清洗衣服...,充分展示自己对家庭的爱与责任。这些劳动的快乐,相信会成为他们心中一道永恒的记忆。接下来,靖海完小将会持续在系统的文化知识学习之外,有目的、有计划地挖掘多层次教育内容,采取多样化实施途径,组织学生参加多种劳动主题活动,建立新的学生素养评价方式,让劳动教育在靖海完小落地生根,让学生们在一蔬一食、一伸手一弯腰的家务劳动中提升生活技能,感受劳动成果来之不易,培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质,一层层夯实成长的基石。

(张美擎 闫晓丽)

为了给幼儿创设一个温馨舒适、安全卫生的生活学习环境,确保在园幼儿身体健康,近日,荣成市斥山中心幼儿园组建检查小组,对全园进行了全面细致的环境卫生、安全隐患大检查活动。

活动中,检查小组首先对各班级的桌椅、门窗、地面、橱柜、盥洗室、床铺等多处卫生点进行了细致的检查,对各班级的工作亮点给予了肯定,对于存在的问

题列出清单或现场整改或定人限期整改。活动最后,园长对幼儿园的安全卫生工作给予了肯定,她强调:“安全与卫生容不得一点马虎,大家一定要提高意识,将此项工作常抓不懈。”

此次活动的开展,增强了全体教职员的安全卫生防范意识,有效提高了幼儿园管理质量,对幼儿园各项工作的顺利开展起到了促进作用。

(刘丽华)

近日,荣成市第二实验中学特邀中国创造学会讲师团讲师、山东发明协会常务理事、副秘书长陈明泉教授,为初一年级全体师生做了题为“学会思维,学会创新,学会发明”的科普讲座。

讲座中,陈教授从“什么是创新”开始,让学生了解创新的核心是人的创新概念和意识,强调了创新习惯形成、创新能力提高的重要意义,并从四个层次强调了创新观念、创新意识的重要性。陈教授分享了诸多创新案例,告诉学生要拥有科学精神,学会创新的方法,学会发明的方法,学会将想法变成现实,科技发明才会离我们越来越近,以此激发学生的创新意识和发明兴趣。

(曲瑗瑛 张宗芹)

荣成市特校于12月9日开展冬季传染病防控知识培训和新冠肺炎防控知识培训。

学校保健教师通过PPT演示文稿图文并茂的形式,讲解了流行性感、诸如病毒、流行性腮腺炎等学校常见传染病的危害和传染病的基本知识,重点介绍了传染病的预防和控制措施。最后,陈主任就学校如何开展新冠肺炎疫情防控工作,当有学生出现发热、干咳、乏力等症状时,学校如何应急处理进行了详细的指导培训。

通过本次培训,不但让全体师生对秋冬季传染病和新冠肺炎有了更深入的了解,同时促进学校疫情防控工作的有序开展。大家纷纷表示,要把学到的传染病预防知识进一步宣传和传递到每一个家庭成员,让更多的人知晓传染病防控知识。

(王华英)

日前,市世纪小学校以“我为教育质量高发展做什么”为主题,组织开展全员主题大讨论活动,邀请市教体局驻校领导全程参与。活动从三个层面展开:领导班子层面立足学校的特色建设和自身教学研究与工作纪律等方面,着重谈下一阶段工作思路,如何甘当教师的脚手架,在促进自身管理水平和业务水平不断提升的同时引领教师的全面成长;党员层面立足岗位实际,谈在教育教学和课程改革方面如何充分发挥党员先锋模范作用;教师层面,联系各自的学科特点,谈如何立足于课堂教学和班级管理,不断提升自身的专业素养和教育智慧,引领学生核心素养全面提升。

(张彩红)